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FAKTA OM PAULO 
COELHO

Paulo Coelho (60) er født i
Rio de Janeiro i 1947. Han er 
med sine 92 millioner solgte
bøker en av verdens mest
leste forfattere. Bøkene er
oversatt til 65 språk og utgitt
i 150 land.

Han har høstet en rekke
priser for sitt forfatterskap 
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Paulo Coelho forsvarer hekser 
- Kjærligheten kan enten løfte oss eller ødelegge oss 

(VG Nett) Paulo Coelho (60) danser med engler og skriver om
kjærlighet og modige, moderne hekser i sin nye bok.

Av CATHERINE GONSHOLT IGHANIAN 

«Heksen fra Portobello» er den 12. i
rekken fra den brasilianske 
bestselgerforfatteren Paulo Coelho. 
Onsdag havner den norske 
oversettelsen i butikkhyllene, og fram 
mot lanseringen får VG Nett tillatelse
til å publisere de fem første kapitlene
- ett nytt kl. 09.00 hver dag (som vil 
bli lagt inn i denne artikkelen).
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Eksklusivt nettmøte

Paulo Coelho stiller til eksklusivt
nettmøte på VG Nett fredag kl.
12.00.Still ham DINE spørsmål
HER!

Coelhos nye bok handler om den 
moderne heksen Athena, som er født i
Romania, vokst opp i Libanon og 
bosatt i England. Leseren får innblikk
i Athenas dramatiske liv gjennom 
intervjuer med elskere, foreldre og 
venner. Temaene er i kjent 
Coelho-tradisjon kjærlighet,
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og er gjenstand for sosial 
og kulturell debatt.

Han er mest kjent for
«Alkymisten» (1995), men
også for romaner som
«Zahir», «Ved elven Piedra
satt jeg og gråt»,
«Djevelen og frøken
Prym», «Elleve minutter»,
«Pilegrimsreisen» og
«Veronika vil dø». 
Coelho er bosatt i 
Frankrike sammen med 
sin kone.

FAVORITTFORFATTER: Paulo Coelho er
Märtha Louises yndlingsforfatter. Her under
et møte i Oslo i 2002 - prinsessen, Coelho
og ari Behn. Foto: Scanpix Foto:

BSTSELGER: Paulo Coelho har 
lansert bøkene sine i 150 land.
Her med sin nyeste bok «Heksen
fra Portobello» på arabisk. Bildet
er tatt i Dubai i vår. Foto: AFP

lidenskap, kvinner, religion og 
toleranse.

- Jeg tar konkret for meg fordommene 
som moderne hekser støter på i vårt
moderne samfunn, sier Coelho til VG 
Nett.

Taus om Märtha

Coelho, som er prinsesse Märtha
Louises yndlingsforfatter, vil ikke 
kommentere de siste ukenes 
kontrovers rundt den norske prinsessens såkalte engleskole. 

Han har truffet Märtha én gang - i 2002. Det eneste spørsmålet
Coelho svarer på - svært ordknapt - som har med engler å gjøre, er:

- Du har uttalt i et intervju nylig at «Når jeg danser, danser sjelen
min med englene, mens kroppen min danser med min kone». Hva
mener du med det?

- Dans, så vil du selv få se.

Guds feminine side

Forfatteren, som har solgt 
92 millioner bøker på
verdensbasis og er lansert i 
150 land, utforsker det han 
beskriver som Guds 
feminine side - noe han 
mener de store 
verdensreligionene 
fornekter.

- Jeg følte trangen til å sette
spørsmålstegn ved det faktum at samfunnet prøver å fortrenge Guds
feminine sider. Gud har to ansikter - ett av medlidenhet og ett av av 
styrke. Begge er nødvendige, siden medlidenhet uten styrke fører
oss inn i selvnytelse og styrke uten medlidenhet fører til vold, sier
Coelho.

Tror på hekser

Han har urokkelig tro på hekser,
fordi han mener kvinner har en større
iakttagelsesevne enn menn. Coelho 
mener at en heks er en kvinne som 
har evnen til å la intuisjonen styre
hennes handlinger, som er i ett med 
sine omgivelser og som ikke er redd 
for å møte utfordringer. Egentlig
mener han at alle kvinner er hekser.

- Kvinner som tilber den feminine 
energien, blir kalt hekser. Athena, 
som jeg skriver om, er en ekte heks. 
Hun forstår intuitivt verdens sjel og
forsøker å være trofast mot friheten,
forklarer Coelho til VG Nett.

Lesernes perspektiv

Hva er ditt forhold til hekser? Har 
du synspunkter på Paulo Coelhos
uttalelser og/eller erfaringer med 

hans bøker? Kom med dine synspunkter under «Lesernes
perspektiv» i bunnen av artikkelen!

Må risikere å elske



Paulo Coelho forsvarer hekser http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=157426

3 de 6 10/9/2007 11:06

I likhet med alle hans 11 tidligere bøker handler også «Heksen fra
Portobello» om kjærlighet. Coelho mener at man må risikere å
elske, selv om kjærligheten kan føre til lidelse.

- Kjærligheten er verdt lidelsen, sier du. Kan du forklare?

- Jeg mener at kjærligheten er en kraft som enten kan løfte oss eller
ødelegge oss. Den kan føre oss fra himmel til helvete i løpet av
sekunder. Men det er verdt risikoen. Kjærlighet er den viktigste
følelsen vi har i livet, sier Coelho.

- Når vi en gang lærer hvordan vi skal kanalisere kjærlighetskraften
på samme måte som vi gjør med vinden, vannet og solen - som
transformerer kraften om til energi - så har vi tatt et stort skritt.
Kjærlighetens makt er så utrolig mye større enn oss selv, mener
Coelho.

Coelho svarer DEG

Coelho svarer på DINE spørsmål Tett på nett på VG Nett fredag 7.
september kl. 12.00. SPØR HER!

Optimist

Coelho forteller at det å skape skikkelsen Athena, som er så fri og
modig, var hans måte å bryte med «dogmenes lenker».

På tross av verdens fordommer og det han mener er religionenes
manglende evne til å omfavne den feminine guddommeligheten, er
Coelho optimistisk med tanke på fremtiden.

- Jeg tror at vi - på tross av all fanatisme - er i ferd med å se starten
på en tidsalder hvor feminine verdier som generøsitet og toleranse
igjen vil tre frem, sier forfatteren.

Provosert

- Du har tidligere uttalt at du skriver når du er provosert. Hva
provoserer deg aller mest?

- Alle mine ubesvarte spørsmål. Min utfordring som forfatter er
alltid å skrive en ny bok, en bok som vil føre meg til steder jeg aldri
før har vært, svarer Coelho.

Han forklarer at han aldri vet hvor eventyret ender når han begynner
å skrive.

- Da jeg var 40, hadde jeg gitt ut «Pilegrimsreisen» og
«Alkymisten» i Brasil, og jeg måtte fortsatt takle mange
utfordringer før stemmen min ble hørt, forteller Coelho som siden
har høstet en rekke internasjonale priser for sitt forfatterskap.

Krever bevegelse

- Da jeg var i 40- og 50-årene så jeg bøkene forlate mine hender for
å bevege seg ut i verden. Arbeidet mitt er en pilegrim som må være i
bevegelse for å kunne vokse, sier Coelho som nylig rundet 60.

- Jeg er av den overbevisningen at det er ved å konfrontere sin egen
sjel, at man får et interessant liv, forklarer forfatteren.

Dans som meditasjon

Dans er et sentralt tema i «Heksen fra Portobello». Det er nemlig
gjennom blant annet dans at Athena i boken oppnår kontakt med
høyere makter. Coelho forteller at han selv danser hver uke.

- Musikk, på samme måte som dans, er måter kroppen har oppdaget
for å kunne meditere. Athena opplever at hun gjennom dansen
klarer å bli forent med seg selv. Men det finnes selvsagt flere måter
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BRYTER MED DOGMER: Paulo Coelho er 
katolikk, men uenig med Paven. Foto: AP

MEST BERØMT:
Paulo Coelhos bøker
har så langt solgt i
92 millioner 
eksemplarer verden 
over. «Alkymisten»
er den mest berømte.
Foto: Bokomslag

å oppnå denne innsikten på, forklarer Coelho som understreker
viktigheten av å være forbundet med sin egen sjel.

- Det er den eneste måten vi kan unngå å ende opp med å utføre
handlinger rent mekanisk, sier Coelho.

Masserer jorden

- For meg spesielt, finner jeg denne forbindelsen når jeg er ute og
går. Jeg er enig med buddhistmunken Thich Nhat Hanh som sier at
når vi spaserer, så masserer vi og hedrer jorden. Jeg ønsker å hedre
min forbindelse med jorden ved å spasere på dens stier, sier Coelho.

Uenig med Paven

Coelho er katolikk - en 
trosretning han returnerte 
til etter mange år med
religiøs tvil og opprør
mot nettopp katolisismen.

- Det er sant at bøkene
mine ikke følger de
katolske dogmene, sier 
Coelho som offentlig har 
uttalt at han er svært
uenig med den nye paven 
og en rekke prester og biskoper. 

Forfatteren uttalte nylig i et intervju med nettstedet Beliefnet.com at 
«den nye paven er ganske enkelt en katastrofe». Blant annet uttalte
Coelho at han ikke kan forsvare en pave som for eksempel er imot 
kondombruk. «Men vi skal overleve denne paven», sier Coelho i
intervjuet.

- Samme lyset

Hvordan er det å tilhøre en religion når man er uenig med så
mange av de oppleste verdiene - og til og med uenig med Paven?

- Religionen er viktigere for meg enn de mennene som prøver å lede
den. Jeg valgte å gå tilbake til katolisismen fordi den er i blodet
mitt, ikke fordi det er den beste religionen. Det er viktig å skille
mellom religion og spiritualitet. Jeg er katolikk, men jeg tror ikke at 
man kan putte Gud i en kirke. Når alt kommer til alt, peker alle
religioner på det samme lyset. Men mellom lyset og oss er det ofte
for mange regler. Noen regler er viktige, andre må ikke forblinde
oss så vi demper lysets intensitet, sier Coelho.

Må spørre

Hva er ditt råd til mennesker som søker etter
religiøs tilhørighet, men som ikke finner den
religionen «hvor alt stemmer»?

- Det eneste rådet jeg kan gi, er nok at man må
dyrke frem sin egen intuisjon i stedet for å lete
etter regler. Det er viktigere å å fortsette med å
stille spørsmål enn det er å finne svar, mener
Coelho.

Norgesvenn

Forfatteren har besøkt Norge en rekke ganger.
På spørsmål om hva han synes om Norge og
nordmenn, svarer Coelho:

- Hvis jeg har besøkt Norge mange ganger siden 1982, så taler vel
det for seg.

Må samle energi
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Coelho har ingen anelse om hva hans neste bok skal handle om. 
Han tillater seg selv bare å skrive annethvert år.

- Først da har jeg samlet opp nok følelsemessig energi til å skape en
historie. Hver gang jeg skriver en ny bok, opplever jeg sensasjonen 
ved død og gjenfødelse. Enhver skapende handling krever respekt
for mysteriet. Jeg respekterer mysteriet uten å forsøke å forstå det,
sier Coelho til VG Nett.

Føles som første gang

- Hvordan føles det å vite at du har solgt nærmere 100 millioner
bøker? Vissheten om at din tro og din spiritualitet betyr så mye for
så mange verden over - hva gjør det med din egen selvtillit?

- Det er interessant at du spør om det. Jeg skrev en spalte om det da
jeg lanserte «Heksen av Portobello». Jeg befant meg i Lisboa, bare
timer før boken skulle slippes i Portugal og Latin-Amerika. Jeg
spaserte langs gatene i denne fantastiske byen og tenkte på
øyeblikket når den første leseren ville ta boken min i hendene sine.
Jeg var henrykt over å innse at jeg fortsatt, etter å ha publisert så
mange bøker, kan føle nøyaktig det samme som da jeg ga ut min
første bok. Selvsagt forandrer dimensjonene seg i takt med
suksessen, men den indre følelsen av å dele min sjel med andre, er
fortsatt intakt, sier Coelho.

Drøm uten ende

Coelho forklarer at han lever ut drømmen han hadde i ungdommen.

- Men jeg ser aldri på drømmen som noe som har en ende. Så lenge
jeg er i stand til å leve, tenke og elske, vil jeg fortsette å gløde, sier
forfatteren.

LES FØRSTE KAPITTEL AV BOKEN HER
LES ANDRE KAPITTEL HER
LES TREDJE KAPITTEL HER
LES FJERDE KAPITTEL HER

SEND SPØRSMÅL TIL COELHO TETT PÅ NETT  

(VG NETT 31.08.07 kl. 09:00, sist oppdatert 05.09.07 kl. 09:46)
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